

# 消防不过关,民宿不得“宿”

## 绍兴下重手整治民宿(农家乐)消防安全隐患

**Z** 本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 胡嘉诚

**本报讯** 不符合消防安全条件的民宿(农家乐),不得申领特种行业许可证、不得提供住宿业务……8月6日,记者从绍兴市公安局获悉,该市整治民宿(农家乐)消防安全隐患拿出了“撒手锏”。

近年来,民宿(农家乐)大量涌现,倍受游客青睐,但民宿(农家乐)普遍存在违法建筑多、耐火等级低、消防安全基础差和管理人员消防安全素质低等一系列消防安全隐患,严重影响到了游客住宿消费时的人身财产安全。为此,绍兴市公安局根据消防安全隐患集中排查整治的行动要求,在全市部署开展民宿(农家乐)消防安全隐患大排查大整治工作。

此次整治,将主要检查城乡居民自有住宅开办但未经消防安全检查且未取得特种行业许可的民宿(农家乐),并对民宿(农

乐)常见的消防安全隐患进行重点排查。比如:建筑内每层的楼梯间、疏散走道等公共部位及客房是否按规定配备消防设施和逃生装备;客房、厨房、内走道是否安装独立式或联网型火灾探测报警器;是否设置了除棋牌室、音乐茶座以外的其他营业性娱乐场所;使用明火的厨房是否与其他部位分隔并设置自然通风窗;以及消防安全责任制是否落实、灭火应急预案是否制定并开展演练等。

同时,公安派出所和消防部门在检查中将督促民宿(农家乐)业主落实主体责任和整改火灾隐患措施,对进行隐患整改的民宿(农家乐)派专人进行指导,对整改后仍不符合消防安全条件的民宿(农家乐)采取不得申领特种行业许可证和不得提供住宿服务的措施。

据了解,为确保此次整治工作的有效开展,绍兴市公安局专门成立整治领导小组,实行多部门、多警种联勤联动,并与相关部门成立联合督查组,通过明查暗访的方式对整治进行督办,确保民宿(农家乐)消防安全隐患整改率达到100%。



**Z** 通讯员 蔡宽元

8月5日,乐清市城东街道蛎灰窑村的滩涂边,当地先行先试的街道级、村级“滩长”一起清理滩涂垃圾。

据悉,我省借鉴“河长制”治水经验,把海滩生态环境监管作为“河长制”的深化和向海洋的延伸,按照属地管理、条块结合、分片包干的要求,自8月7日起在沿海地区正式实施“滩长制”。今年年底前,市、县、乡(镇)级海滩将实现“滩长制”全覆盖。

“滩长”的主要任务包括全面取缔海滩违禁渔具、“三无”渔船,加强对入海排污口、农药清滩行为的监管,加强对非法占用海滩、非法修、造、拆船舶的监管,以及加强岸线管理和整治修复。

# “滤”水“清”山变金山银山

## 东汉隐士的“失落”和德国专家的流连

与芦茨村隔着富春江遥遥相望的,是东汉隐士严子陵在富山麓的隐居地。作为当地的重要名胜,严子陵钓台曾经是一些游客到桐庐的必访之地。

近几年,这样的情况正不知不觉发生着变化。作为村里“农家乐”最早的探索者,59岁的芦茨村村民朱金钗对此体会最深。

20年前,朱金钗在自家小楼里开了一家农家土菜馆。“那时来吃饭的游客大都是来看严子陵钓台的,吃完饭立马就走了。”

现在,当年的土菜馆已不见了踪影,取而代之的是一幢充满设计感的简约4层小楼。楼内,“等风”“云舒”“伴山”等11个装修各异的房间已经开始试营业。

“看到老家民宿这么火,去年我从杭州市区回到村里,把老房子推倒,花了300多万元重建了这幢民宿。现在更多的人到桐庐,哪怕不去严子陵钓台也一定会到芦茨村来,所以我对未来很有信心。”朱金钗的儿子胡峰说。

“这几年芦茨村的魅力不仅国内闻名,甚至让洋专家都流连忘返!”桐庐县委宣传部副部长叶剑铭向记者说起了另一个故事。

2016年9月,第八届世界两栖爬行动物学大会在杭州召开,这场专业的学术盛会汇集了一批国际顶尖专家。然而举办地因故临时调整到了桐庐县,一些德国专家得知消息后,对一个中国“县”的接待能力抱有疑虑。

“可后来的情况连我们都没有想到,这些德国专家到了桐庐后,纷纷惊叹中国的农村如此美丽和舒适,甚至在会议结束后还不愿走,主动要求逗留了三四天,才恋恋不舍地离开。”叶剑铭说,“事实证明,这种生态保护和经济发展协同前进的模式是可行的,也是必须坚持下去的。”

## 当伦敦遇上共享单车

**Z** 新华社 桂涛

中国的共享单车即将进入伦敦。下个月起,750辆单车即将投放到这里。



伦敦是世界的金融中心,伦敦人熟知中国餐馆与中国资本,却很少有人知道世界上最早的纸币与汇票是中国的发明。共享单车可能是大部分伦敦人将要知道的第一个来自中国的“金融点子”。

作为世界上第一个现代化国家的首都,伦敦是许多伟大思想的诞生地,也是许多伟大发明和商业项目的试验场。有人说,共享单车是中国为世界带来的创新、共享、绿色的方案与理念,作为中国“新四大发明”之一,将从伦敦真正走向世界。

当然,也有不同观点,比如,有人担忧,共享单车将带来混乱,此前这一项目进入英国曼彻斯特后出现的盗窃与蓄意破坏可能在伦敦重现;还有人争论,共享单车究竟是“公益项目”还是“资本运作”?

自由与秩序、权利与责任、共享与私欲、创新与风险——共享理念带来的各种矛盾将毫无例外地随着共享单车一同出现在伦敦街头。

比如,共享单车提出“无桩停放”,这一创新与此前类似租车项目相比,赋予使用者更大自由。可以说,自由是共享单车的最大优势,但同时也可能成为其在“事皆决于法”的伦敦遭遇的最大困扰。

某种程度上,共享单车“无桩停放”在一些地方造成乱停乱放、阻塞道路,其实是把这一项目的管理维护成本转嫁到政府身上。

中国的共享单车在伦敦的试水十分谨慎。第一批单车投放在伦敦西部一个富人区。当地居民以高薪人士为主,多年来一直被评为全伦敦犯罪率最低的地方。想必运营商希望以使用者的高素质为自由划定明晰的道德边界。

金融危机后,西方社会在创新的同时更加注重监管与安全,有时甚至过度谨慎,抑制了创新。与此同时,中国的移动支付等金融产品与服务迅猛发展。但另一方面,混业经营、互联网和创新给中国金融业带来蓬勃动力,让人们享受种种便利时也不可否认地带来风险与挑战。比如,在快速发展的移动支付背后就是数据安全和隐私保护的难题,而在共享单车背后则是城市治理的难题。

共享单车能否在伦敦行稳致远?这让人期待。

## 以前被查处过了 以为不会再被查 监督“探头”亮着呢

**Z** 玉纪宣 张奕

“2013年你单位就因公款旅游被查处,为什么还重蹈覆辙?”

“哎,想着我们单位前几年就被纪委查处过了,应该不会再被发现的,没想到还是被你们查到了。”

近日,玉环市纪委派驻第九纪检组副组长赵艳,对玉环苔山塘文旦联营基地机关党支部书记狄根连进行了一次案件回访。

今年4月初,玉环市纪委派驻第九纪检组在核查玉环苔山塘文旦联营基地相关信访问题时,通过对一张旅游发票的核查揭开了一起违规公款旅游案件的面纱。纪检组在调查中还发现,2013年该基地就因公款旅游被市纪委通报批评过,后原党总支书记兼主任被予以党内警告处分。

经查,玉环苔山塘文旦联营基地违规公款旅游的情况属实。随后狄根连受到党内警告处分,案件被通报。

这只是玉环市15个派驻纪检组发挥派驻监督作用的一个缩影。今年以来,为使监督“探头”更多更亮,防止“雨过地皮湿、风吹地皮干”的情况再次发生,玉环市15个纪检组在被监督单位中大力推行网格化监督模式,建立“纪检组+党委(党支部)+党员”的“三位一体”监督结构。

截至目前,15个派驻纪检组已发现问题20余个,函询15件,谈话230余人次,对工作中发现的苗头性问题、顶风违纪问题及时进行谈话提醒和处理。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

